Ergebnisse des 4. Pilottests

(erstellt von F. Picher)

Am vierten Pilottest im Marz 2012 nahmen jene 13 Klassen mit insgesamt 219 Schiiler(inne)n teil, die sich im Mai 2012 im Rahmen eines Schulversuchs einer
zentralen schriftlichen Reifepriifung im Fach Mathematik unterziehen werden.
In 10 Klassen wurde der Test im Rahmen einer vierstlindigen Schularbeit durchgefiihrt.

Tabelle 1 zeigt die Verteilung zwischen Gymnasium, Realgymnasium und Wirtschaftskundlichem Realgymnasium.
Grafik 1 zeigt die durchschnittlichen Losungshaufigkeiten bei den Aufgaben vom Typ .

Grafik 2 und die darunter befindliche Tabelle 2 zeigen die durchschnittlichen Loésungshaufigkeiten bei den Aufgaben vom Typ | differenziert nach Schulformen.
(Dabei wurde Wiku aufgrund der geringen Schiiler(innen)zahlen nicht berlicksichtigt.)

Grafik 3 und die darunter befindliche Tabelle 3 zeigen die durchschnittlichen Losungshaufigkeiten bei den Aufgaben vom Typ |, wobei unterschieden wurde, ob

der Test als Schularbeit geschrieben wurde oder nicht.
In Tabelle 4 schlieRlich werden die Testergebnisse bei den drei Aufgaben vom Typ Il im Uberblick dargestellt.

Der liberaus positive Aufwdrtstrend vom 1. Pilottest (iber den 2. Pilottest hin zum 3. Pilottest hat sich beim 4. Pilottest leider nicht fortgesetzt: Die durchschnittli-
che Lésungshdufigkeit liegt etwas unter jener vom 3. Pilottest und es gibt beim 4. Pilottest mehrere Aufgaben, bei denen die Lésungshdufigkeit unter 50% liegt.
Insbesondere bei ldnger zuriickliegenden Inhalten (5. und 6. Klasse) sind die Ergebnisse schwdicher als erwartet, ebenso bei den Aufgaben zum Schdétzbereich und
zum Konfidenzintervall (Grafik 1). Die Ergebnisse bei den Aufgaben vom Typ Il liegen deutlich unter jenen beim 3. Pilottest (Tabelle 4).

Weiterhin zeigen sich keine nennenswerten Unterschiede zwischen Gymnasium und Realgymnasium (Grafik 2 und Tabelle 2) und erneut sind die Unterschiede
zwischen Klassen, die den Test als Schularbeit geschrieben haben und jenen, die den Test nicht als Schularbeit geschrieben haben, betrdchtlich (Grafik 3 und
Tabelle 3).



Verteilung der SuS

Schulform Anzahl
G 91
RG 116
Wiku 12
219
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Grafik 1
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Aufgaben vom Typ Il

Aufgabe 491 492 493 494
gestrichen 45 74 49 51
0 36 52 75 82

1 21 14 31 12

2 33 21 31 6

[ 3 23 14 13 11
€ 4 16 20 7 13
o 5 15 11 6 12
6 12 10 3 18

7 12 2 4 8

8 6 1 0 6

Median 2 2 1 1
Arithm. Mittel 2,87 2,17 1,39 2,27

Tabelle 4




